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ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МИСТЕЦЬКИХ 

СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

 

Учителі мистецьких спеціальностей відіграють ключову 

роль у розвитку творчого потенціалу та культурного розвитку 

молодого покоління. Їхня професійна діяльність є унікальною і 

важливою у формуванні культурного обличчя суспільства і 

вимагає не лише високої майстерності в обраній галузі 

мистецтва, будь то музика, образотворче мистецтво, театральна 

майстерність чи хореографія, але й глибоких педагогічних 

знань, інноваційних умінь, специфічного підходу до виховання 

і навчання. 

Вивченню різних аспектів проблеми професійного 

становлення майбутніх учителів мистецьких спеціальностей 

присвятили свої дослідження такі науковці, як Т.Агейкіна-

Старченко, В.Кравцов, Ю.Локарєва, Н.Лупак, 

М.Михайличенко, В.Орлов, Г.Падалка, А.Пєтєлін, В.Радул, 

Л.Романишина, О.Рудницька, Н.Чорна та ін. 

Поняття «становлення» у довідковій літературі 

трактується як формування будь-якого об’єкта, перехід від 

одного етапу його розвитку до іншого, що передбачає 

перетворення можливостей, набуття нових рис і форм у процесі 

зростання і розвитку [5, с. 253].  

Професійне становлення представляє собою складну та 

багатогранну трансформацію, що поєднує професійний та 

особистісний розвиток особистості. Ця трансформація 
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визначається вимогами сучасної освіти, триває упродовж життя 

і характеризується якісними змінами, включаючи набуття 

ключових професійно-особистісних якостей, необхідних для 

успішної кар’єри у вибраній галузі [2, с. 203]. 

Універсальну рису професійного становлення майбутніх 

учителів виокремлює І.Бех і доводить, що цей процес 

починається із формування ціннісного ставлення до майбутньої 

професійної діяльності. Учений виділяє такі етапи 

професійного становлення майбутніх педагогів:  

1. ознайомлення з майбутньою професійною сферою й 

набуття уявлень і ставлень щодо неї;  

2. формування конкретних уявлення про 

професіоналізм у вибраній галузі; 

3. формування ціннісних поглядів;  

4. складання внутрішнього образу себе як професіонала 

[1, с. 268]. 

В.Кравцов, М.Михайличенко і В.Радул застосовують 

дещо інший підхід до етапізації професійного становлення 

педагога та виокремлюють у ньому: перший етап – формування 

професійних намірів і цілей; другий – отримання професійної 

освіти як бази для обраної спеціальності; третій – 

безпосередній вступ у професію; четвертий – часткове або 

повне здійснення самостійної професійної діяльності.  

За думкою вчених, кожен з етапів професійного 

становлення супроводжується такими результатами, як 

професійне самовизначення, володіння педагогічною 

майстерністю, професійною компетентністю, професійно-

педагогічною культурою [4, с. 125]. 

Процес професійного становлення майбутніх учителів 

мистецьких спеціальностей включає низку особливостей [3], 

що визначають рівень їхньої компетентності та підготовленості 

до вимог цієї професії, а саме: 
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- отримання глибоких знань і практичних умінь в 

обраній галузі мистецтва для розвитку креативності та 

інновацій в мистецтві з метою підтримки його живого й 

еволюційного характеру, розвитку художньо-естетичної 

культури; 

- набуття інноваційного стилю педагогічного мислення; 

- оволодіння способами розвитку творчого потенціалу 

своїх вихованців, надихаючи їх до самовираження та 

експериментування в різних видах і жанрах мистецтва; 

- набуття здатності виховувати в учнів не лише 

мистецькі навички, але й високі моральні та етичні стандарти; 

- готовність до постійного навчання, 

самовдосконалення, адаптації до нових тенденцій та ідей у 

галузі мистецтва й освіти. 

Процес професійного становлення майбутніх учителів 

мистецьких спеціальностей, що забезпечує їхню готовність до 

якісного виконання професійної діяльності є складним і 

необхідним, оскільки педагоги-митці несуть на собі велику 

відповідальність за розвиток творчого потенціалу прийдешніх 

поколінь. Вони повинні бути не лише майстрами своєї справи, 

каталізаторами розвитку творчих інновацій в мистецтві, щоб 

передавати учням не лише базові вміння та навички, а й 

удосконалені техніки і творчі підходи; але й вихователями, 

менторами, наставниками, мотиваторами для своїх учнів. Їхня 

професійно-педагогічна діяльність як результат успішного 

професійного становлення, визначає культурне майбутнє як 

окремої країни, так і світу в цілому, роблячи її надзвичайно 

важливою для суспільства. 
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The development of information and digital technologies, 

continuously growing capabilities of computer technology and its 

penetration into all spheres of Ukrainian society, necessitates the 

use of information and digital technologies in the field of education. 

The changes taking place in the system of higher education directly 

depend on the informatisation of modern Ukrainian society, which 
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